

Виходить у Львові
що дні (крім неділей і
гр. кат. свят) о 5-16
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ І
Адміністрація: уляця
Чарноцького ч. 13.

ЛІСТЫ пріймають ся
лиш франковані.

РУКОПИСИ
звертають ся лиш на
окреме жаданє і за вло-
женєм оплати поштової.

РЕКЛАМАЦІ
невипечатані відліні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції дневників па-
саж Гавсмана ч. 9 і
в ц. в. Старостах на
провінції:

на цілий рік К 4.80
на пів року „ 2.40
на чверть року, 1.20
місячно —.40

Поодинокє число 2 с.
З поштовою пере-
сілкою:

на цілий рік К 10.80
на пів року „ 5.40
на чверть року, 2.70
місячно —.90
Поодинокє число 6 с.

Вісти політичні.

По конференції. — Рада міністрів. — Скли-
канє сесій. — Унія славянська а руско-україн-
ський клуб. — Усуненє грецької фіяли на Крети.

Який успіх принесла конференція сели-
кана пос. Гломбінського? Нияні годі ще рішчу
дати на то відповідь. Одні кажуть, що конфе-
ренція вповні удала ся і принесла так вдово-
ляючі успіхи, що президент кабінету поручив
дрови Гломбінському вести й далші наради.
Противно з другої сторони доказують, що кон-
ференція зовсім не удала ся. Так бодай дока-
зує „Slovensky Narod“, котрий каже, що вислід
конференції, до котрої др. Гломбінський дав
почин, єсть так лихий, що правительству по-
зістає тепер ще одинокє средство: розвизанє
парляменту. По чий стороні правда, се покаже
мабуть аж найближша сесія палати послів.
А все-таки, що акція мабуть так не удала ся,
як то було бажанєм правительства і др. Глом-
бінського, вказує на то обставина, що прав-
тельство наміряє на осінь скликати сойми, що-
би мабуть насамперед зробити пробу з чеським
соймом чи він буде здібний до роботящости,
бо від того бодай чи не в найбільшій мірі буде
зависіти роботящість парламента. На се вва-

зує також і комунікат правительства о послід-
ній раді міністрів. В комунікаті тім сказано:

Рада міністрів була погляду, що єсть
річчю конечною, щоби як найскорше, в як най-
коротшій речевці розпочали ся роботи парла-
ментарні. Висказано одностайне переконанє, що
далше триванє відносин, які довели до закрит-
тя послідної сесії ради державної, нарушує
повагу і значінє палати послів і що правитель-
ство, котре бажав видіти сильний і на перекон-
навю народнім опертій парламент, мусять ма-
ти в тім інтерес, щоби як найскорше настали
впорядковані і нормальні відносини парла-
ментарні.

Рада міністерствальна розважила також,
що теперішнє скликанє Ради державної, коли
не буде дава всяка запорука успіху, на слу-
чай безуспішности впадне некористно на нара-
ди саїдуєчої сесії ради державної і євенту-
ально на хід сесій соймових. На таку небез-
печність не можна виставляти судьби парла-
ментарних тіл не надумуючись далше. Коли би
при звістних подіях відносини нашої палати
послів удало ся видлучити від зловіщих при-
ключень, то вимагає ся відповідної запоруки
для спокійного і успішного ходу, коли би в
такім часі мала розпочати ся робота палати
послів. Така запорука хоч би лиш ваглядна,
видавала ся раді міністрів не можлива і для-

того переважало переконанє, що треба радше
розпочати річеві і політичні приготовленя. Без-
посередно треба розпочати такі приготовленя
для сесій соймових. Спеціальну увагу
звертає правительство на приготовленя до
чеського сойму, бо єсть переконанє, що збли-
женє партій політичних на терені сойму ви-
де також в хосен ради державної.

В другій половині вересня збе-
руть ся сойми. Правительство має надію,
що між тим на основи маючих весті ся пере-
говорів дана буде можливість, щоби раду дер-
жавну, перервавши сойми склика-
ти вже з початком жовтня. Рада дер-
жавна стрітить ті самі задачі, яких не випов-
нила перед замкненєм сесії в літі а спеціаль-
но ждуть єї наради над пляном фінансовим,
котрий дасть соймам терен до поважних на-
рад. — Сойми відповідно до поступу праць
в палаті послів мали би до розпорядимости мі-
сяць грудень а в конечних случаях і січень. —
На конець згадує комунікат і про послідну
конференцію та каже, що хід єї дав доказ, що
всі партії бажать парламентарної чинности
законодатної. В тім бажаню стрічають ся пар-
тії з правительством.

Переговори руско-українського клубу
з Унією славянською вели послі Романчук
і др. Евг. Левицький. Члени езекутивного ко-

36)

Образки

з подорожи по Америці.

Після Т. Келінга, др. Лямпрехта, Урбама і др.
владив К. Вербежко.

(Дальше).

Хочете знати, що то таке каньон Ко-
льорада?

Подумайте собі, що ідете степом. Ноги
путають ся в якихсь сіро-зелених корчмаках,
котрі як далеко можна сягнути оком, творять
одно безконечне, тихе море глухої задумчиво-
сти. Від часу до часу відозве ся якась малень-
ка птичка та підлетить до неба, що повним,
синим обличчєм споглядає на сіро-зелену без-
жовечність. А ви ідете щораз вгору, в гору,
бо земля в сих сторонах піднімає ся поволи,
ідете, але не видите ціли вашого труду, бо
ниязькі сосни, що повзуть онтам на овиді, не
обіцяють ніякої зміни; поза ними буде знов
тягнути ся глухий, безконечний степ.

Тепер ви вже на горі та ідете через ря-
ди тих сосон. Нараз ваша увага зробляє вам
якогось вбитка. Вам здає ся, що земля під
вами розступила ся і під вашими дрозжати-
ми ногами показало ся царство сатани. Нема сум-
ніву, то таки оно тут перед вами, бо з него
віє така горяча духота як з пекла. Се справді
таки царство сатани, бо хйба не видите тих

соток тисячів веж і мурів єго закамєнілого
міста? Чи то тоті вявипці, де на вічні муки
замкнені прокляті? А як дико жарять ся кра-
ски в тих дебрах і кітлах в глибині? Чи то
може злі духи понаносили отсе каміне і па-
лять єго на жертву своєму володітелєви? А як
страшно суне ся на самім споді дебри якась
чорна ріка! Чи то не тотя ріка, по котрій, як
то розповідали стародавні Греки та Римляни,
якийсь Харон перевозив душі померших на
другий світ? Так питаєте ся того в'явища,
що показує ся перед вашими очима, а тимча-
сом ваші ноги все ще не можуть видобути ся
з тих корчів на степу котрим ви ішли а суко-
ваті сосни значать те ту дорогу.

Оттакі гадеки насунулись мені того дня
в липни, коли я ідучи степом, зарослим сіро-
зеленим ялівцем, побачив, як він нараз під-
мною розступив ся і я заглянув у Великий
Каньон Кольорада.

Я побачив, що в тій одностайній аж до
утоми високорівни не якась мала розколина,
не яр або долинка, але якась така широка
глибинь, що треба би в ній ікати цілими дня-
ми. Від сходу сонця аж до заходу тягнула ся
тота загадочна глибинь без кінця; цілничний єї
край виднів ся в темних лініях невиразно мов
якийсь далекий острів краєм моря. А в сїм ве-
личезнім отворі стояли гори. Але не такі го-
ри, як тоті, що піднімають ся верх землі в го-
ру, що мають вершки і долини; не такі гори,
на котрих ростуть дерева і трава, на котрих
добувають ся жерела і випливають круті по-
токи. То гори якогось дивного рода: множе-

ство чотиригранних скалистих ніби башт а яко-
сь кріпости, уставлених на ширших величезних
квадратових скалах, котрі розділюють ся знов
на поменші гранчасті укріпленя, поміж котри-
ми насипанє дрібнє каміне клинцями спадає
а долину. А в горі тоті башти і вежі, чи тоті
ніби якісь гори, кінчать ся всі так рівно, як
би ще вчера степ їх вкривав і не доваляв їм
пробити ся з під него.

Коли же подивити ся добре в долину, то
перепудженним очам показує ся, що тоті кусії
степу на вершках то ніби лиш криші якихсь
величезних скалистих гран, розставлених на
споді глибини одна коло другої, мов би в бу-
дівельній шопі землі, чекаючи на майстра, що
має їх звідтам винести та поробити з них гори
понад людськими головами.

Але щоби й тій глибині назначити гра-
ницю, щоби людське око не гадало, що тоті гори
повирастали просто із самого серця землі, то
поміж ними в найглубшій дебри крутила ся
і вила ся тота якась темної краски ріка, що
її сама подобала на якусь воду з підземного
світа, як на посестру тих рік, що пливають
верх землі. Хоч часами видко було, як єї чор-
на струя розбивала ся в біду піну, то таки
з єї глибини не було чути ніякого голосу, впа-
гаді з цілої тої пропасти, як она широка і да-
лека, не було чути найменшого шелесту. По-
над сими скалами не літала ніяка птиця, вдовж
єї берегів не літав весело ніякий метелик; якась
степова комашка, що забрєділа коло мене, вте-
кла чим скорше, коли єї крильця зачули ду-
хоту мов би від грани в сїм пеклі.

НОВИНИ.

Львів, дня 20-го серпня 1909

мітету „Славянської Унії“ привітали наших послів дуже сердечно. Відпоручники нашого клубу зазначили, що він готов приступити до кооперації з „Славянською Унією“, подали до відомости форму, в якій та кооперація мала би відбуватися, а по тім віддалили ся, щоби „Славянська Унія“ могла над тими умовними застановити ся.

По полудни посли Удержаль і др. Шустершиц відповіли руским послам, що „Славянська Унія“ приймає радо до відома готівість українського клубу до спільної акції; а що в поданих їй точках знаходиться ся також жадане, щоби ту обосторонню умову приймали всі поодинокі клуби до Унії належачі, то заряд Унії з прихильною заявою подав пропозицію Українського клубу всім клубам Унії до порішення. Однак заряд звертає вже тепер увагу, що з огляду на обовизуючий статут Унії трудно буде їй згодити ся на виїмкове і занадто упривілейоване становище Українського клубу, та пропонує з своєї сторони приступити до Унії на тих самих умовах, на яких приступили всі інші славянські партії, влучені в Унії.

В справі кретаїській наспіли отсі дві характеристичні вісті з Риму і Парижа. Перша з них доносить: Вчора рано компанія мешкинародна вийшла на беріг і без пригоди усунула грецьку хоругву з форту, що стоїть над входом до пристані в Каней. Компанія тота подишила відтак 50 людей в цілі стереження форту, на котрім повівала хоругва. Друга вість яку подає агентия Гаваса доносить: Компанія, котра вчора о 5 год. рано вийшла на беріг скинула вистрілами стовп, з котрого на форті повівала грецька фляга а відтак вернула назад на корабель. Мешкинародний відділ обсадив форт, з котрого повівала грецька фляга. Бретаїська жандармерія удержує порядок в місті.

Зато ціле життя в сих пропастях проявляло ся їх красками. Як видите краски дуги у всіляких відтінях, так они світили ся тут на сім камені; нема такого діаманту, котрий міг би красішій пускати краску як отсі скали. Краски тоті спливали ся разом мов би звуки якоїсь торжественної піснї, ніби завжди однаково а завжди внакше, червоні і сині, і жовті і зелені, оранжеві і фіолетні, аж до тої глибини де плила ріка, що світила ся мов би розтопленій металі.

Мені здає ся, що я вам розказав вже достаточню все то, з чого складає ся краса сего каньону: его страшенна величя, і чудова утвар, его величезна глухота і мовчальність і яркій жар его красок. Але все то разом му сіло би у вашій уяві злити ся хіба в якийсь один чудової краски кристал, щоби ви могли в своїм дусі побачити повну красу сего Великого Каньона Кольорада.

Его чудеса спочивають майже ще в щасливім укриттї. Низькі соснові ліси закривають мільями далеко его береги а сіро-зелені площі, зарослі ялівцем і полином, ведуть відтак на велику порожню пустиню. Так ще не нарушена самота обвела Великий Каньон своїм охоронним поясом і береже від напору тих многих, котрих незручні руки уміють лиш нищити всяке делікатне діло природи. Європейці заходять рідко в сі далекі сторони полудневого заходу а американське „товариство“ неохотно перериває собі серед пустині подорож до каліфорнійских морских купелів. Тому то звичайно ввозять бічна залізниця по тригодинній їзді горами лиш малу громадку людей на беріг

Каньона а ще менша, позбувшись вигод сьвіта на горі, готова спустити ся в сю неколкоу глибину.

Одного дня рано вибрали ся ми верхом в сю кипучу пропасть і нам здавало ся, мов би ми розстали ся з життям. Ще якийсь кусень дороги були сосни і корчі а відтак не було нічого більше видко лиш миготяче каміння. Але его форми розповідали нам дивну пісню про тоті прастарі часи нашої землі, коли то Титани в борбі з богами сотворили сей каньон. Уява показувала, як они з високих гір, вкритих снігом, котили на голу пустиню величезні води, як тоті води вимулювали глибоке прямокутне русло, вирізаючи стіни мов ножем. З правого і лівого боку збігали ся поєстри струї такими самими глибокими руслами, котрих віхто не видів, аж ставув над самим берегом шумячої ріки. Відтак настав слабий рід Титанів і повторив ту саму роботу. Шумлячі води, слабшої вже сили і в меншій скількості, жолобили в першій руслі друге вже вуще, менший прямокутний жолоб. Побічні ріки робили то само і в глибині поробили ся перші тераси. Відтак сила спадаючих філь ставала з кождою тисячкою літ щораз слабша, нові жолоби робили ся щораз вузші і вузші, в горі тимчасом в перших руслах водоспади повисхали, ростиність від спеки сонця в пустині загибла а спадаюча маса каміння затерла сліди терас.

За то наповнив ся тепер Каньон огоньними красками, що сполучили величезну даль своїми ослонами і величезному румовищу надали в его глибині фантастичної краси. Нині

Підчас обіду грала музика 30 полку піхоти, а з цападелі відозвала ся сальва 24-ох вистрілів з пушок.

— **Іменованя і Перенесеня.** П. Міністер справедливости іменовув судьями авскульптантї: Кар. Соботу до Обертїна; Володим. Петровского до Снятина; Север. Ваднара до Рогатїна; Мар. Подвінського до Гусятїна; дра Ник. Водруїа до Ковови; Ром. Вітошиньского до Чорткова; Мих. Ремізовского до Рави; Волод. Гавїичака до Калуша; Юл. Вергановского до Товмача; Ник. Гартникевича до Рожїтїова; Кал. Опенавера до Журавна; Гавр. Боржемского до Радехова; Ром. Гувара до Делїтина; Ів. Ворулу до Залозець; Теод. Фавстмана до Вишняї; дра Зигм. Вїнтера до Турпи; Кар. Должацкого до Підгаець; Ад. Немера до Товстого; Волод. Брикевича до Угнова; — надав посади судїїв в окрузі вишого суду краєвого у Львові судьям: Ігн. Кавецкому в Турпї, Волод. Жегестовскому в Перемишлї; Евст. Залескому в Зборовї; — перенїс судїїв: Ів. Тессейре в Куликіві і Ром. Крогуленского до Перемишля; Володисл. Писковуба в Чорткова до Надвїрної; Ів. Роговского з Обертїна до Тисмєницї; Кав. Тердїковського в Рави до Дрогобича; Миросл. Янкевича з Перемишля до Нов. Села; Ів. Сокульского в Рогатїна до Делїтина; Зигм. Кржевіньского в Бїбри до Самбора; Евг. Топольницького в Радехова до Дорбмїля; Евд. Оака з Делїтина до Станиславово; Мойс. Вассерманна із Станислава до Бїбри; Тад. Стецькова з Нов. Села до Дрогобича; Йос. Бадецкого в Угнова до Бучача; Ігн. Хвойку з Підгаець до Делїтина; Фил. Танненбаума з Товстого до Дрогобича; Йос. Гехга в Сокалі до Куликова; Володим. Дейницького в Борщєва до Терєбовї; Конст. Дуба з Бучача до Суд. Вишняї; Сїпрїд. Левицького в Залозець до Зборова; Володим. Кобрїна з Журавна до Дрогобича.

— **Вїсті особисті.** Президент галиц. ц. к. Дирекції почт і телеграфів Іоан Лїубич Сеферович виїзав на шеститижнейий урльон. Заступство обяв ц. к. віцепрезидент Людвїк Півор.

— **Нові уряди почтові.** З днем 1 вересня отворять ся нові уряди почтові в місцевостях: Теплицї в урядової назвою „Тенлицї“. Той уряд буде сполучений з почтовою сіткою дворазовим щїшим післанцем до місяця обміни почти з почтовою їздою межї Сїнявою і Майданом Сїнявском. Місцевий округ доручень нового поч. ового уряду творить громада і двірський обшар Теплицї, а замісцевий громада Слобода, двірський обшар Дубровиця і отсі присїлки до громади Теплицї: Білі, Кольонїя, Нагірне, Покрива, Воєчастє і Зелєнки. — В місцевості Кубакї в урядової назвою „Кобакї“. Той уряд буде сполуче-

вид Каньону з его берегів представляє ся величавїше, як в долинаї, в его глибинї, де краски сезають, а ритмічного ряду вершків скал не можна добачити. Лиш о величезній масї тих дєбр можна в глибинї набратї доброго понятя.

Сонце стояло вже високо в полудне, коли скінчили ся наша їзда а ми уїхали були якраз половину дороги, до спада Каньону, там, де єсть русло ріки Кольорадо, отже до самої ріки треба було їзати цілий день дороги в глибину. Лісок, в котрім ми на полудне стали спочивати, видавав ся менї згорнї як засохла трехи мурава, котрої сонце пустинї ще не встигло зовсім спалити. Бо треба звати, що помїри ученїх виказали, що глубина Великого Каньона доходить до 2000 метрів, его ширина вносять 25 кілометрів а довгога аж 350 кілометрів.

Подумайтеж собі тепер такую розколину в землі, що так довга як зі Львова до Іцкан в Букочинї на румувській границї, так широка як зі Львова до Старого Сєла, а глубока на два кілометри, то будете тепер вже знати, що то єсть Великий Каньон Кольорада. Хто би хотїв видїти его чудеса, пізнати его красу мусїв би его сам оглядати, бо анї ніякий опїс анї ніякий образ не всїді того віддати, що тут сотворила природа.

(Дальше буде).

СТ. СОКОЛОВСКОГО

Головна агенція дневників

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх днев-
ників краєвих і заграничних.

До „Вародної Часописи“ і „Газети Львівської“ може
призначати оголошення виключно лиш ся агенція.

☛ **Найдешевше можна купити лише** ☚

В А В К Ц Й Н І Й Г а л и

ул. Сикстуска 32

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,
старинности і все можливе до домового уладження.

==== Порозуміне в провінцією писемно. =====

Вступ вільний цїлий день.